

# 儿子打球和我一个样

## 费德勒向“小猪”传授“奶爸经”



费德勒(左)与“小猪”(右)为“拉沃尔杯”站台



费德勒的两对双胞胎儿女在场边为他助威 本版图片 〇

### 文体人物

3月,进入费德勒行程单上的“美国时间”。从上周的印第安维尔斯赛到下周的迈阿密大师赛,费德勒难得密集作战。昨天,他还抽空去芝加哥为澳大利亚网坛名宿以自己名字命名的“拉沃尔杯”站台。输赢胜负,还是那个即将37岁却重回世界之巅的第一人,谈笑风生,却已是育儿有女大过天的超级奶爸。

### 周游世界去学习

费德勒家有四宝。2009年,费德勒首次当上父亲,迎来双胞胎女儿。5年后,双胞胎儿子再次带来双喜临门。如今,孩子们已至学龄。费德勒在有选择地为自己制定参赛日程时,也充分考虑了家人的需求。“我一直以为孩子们会像我一样正常地去上学,但不幸的,或者另一方面应该说是幸运的,网球改变了他们的成长。”

费德勒为已经9岁的女儿找了一名私人教师,在周游世界中学习知识。“她们曾在—

所学校上过课。瑞士学校有严格的规定,我不能说,现在是温网了,我要带着孩子出去三个星期。孩子的年龄越长,学校就越严格。”费德勒尽可能将自己的时间分配成“块状”。“岁末,我们会在迪拜待一个月。1月份待在澳大利亚,然后2月去山里,三月在美国……然后我会单独去参加一些巡回赛,这让米尔卡有机会过上一段时间安宁的生活。”

很多普通人的理想,不过是学有所成,然后去看看世界。但对于费德勒的孩子们来说,从一出生他们便是世界公民。在旅行中成长,在游历中学习。

### 儿子打球天赋高

费德勒去芝加哥为“拉沃尔杯”造势之前,他在社交媒体上“卖萌”,向大家讨教城中好玩的、好逛的、好吃的去处。结果大家都想到了网球美女伊万诺维奇和足球名将施魏因斯泰格这对伉俪。后者不仅在芝加哥的大联盟足球队踢球,伊万还刚刚诞下了一个儿子。初为人父,“小猪”激动不已,一早有意与费德勒碰碰头。于是,说好的导游,成了取经。费德勒倒是知无不言,“陪伴孩子很重要,但一定要找个合适的阿姨帮忙。三年后,你往日的生

活才会回来。”

与大多数运动员不同,费德勒倒是格外支持自己的孩子打网球。他甚至还有点“痴痴头儿子自家好”的味道。“在瑞士的时候孩子们常常去滑雪,不过他们打网球打得更多。虽然女孩们年纪更大,不过男孩们更喜欢打网球,他们似乎知道自己在干什么。我儿子打起球来,就和我小时候一个样。”儿子们不过4岁,费德勒开始“望子成龙”。“网球是我希望他们去做的为数不多的事情之一。我不会强迫他们,但我会告诉他们如果他们不不参加一项体育运动的话,爸爸希望你那是网球。”球迷们是不是已经开始期待,多年后小费德勒们的横空出世?

### 老爸还有大野心

育儿有女万事足?虽然费德勒算得上好父亲,但他想做的不仅仅是孩子们的玩伴,他更愿意成为孩子们尊重的对象。“我希望用网球场上发生的一切去告诉他们做人的道理。”上个周末,费德勒浪费赛点,最终在印第安维尔斯夺得亚军。失败的时候不气馁,成功的时候不狂傲。而心中,梦想不灭——费德勒,用自己不可复制的网球生涯向世人诠释这一切。

成为世界上最年长的男单世界第一后,费德勒的下一个目标是100冠。眼下,他在个人职业生涯中已经收获了97个巡回赛冠军。100冠,这个听上去有些恐怖的纪录,其实离他已不遥远。“迈阿密的比赛之后,我会考虑自己红土赛季的赛程。接下来就是温网……每一天睁开眼睛醒来,我仍旧觉得干劲十足。” 本报记者 华心怡

## 春兰杯世界围棋赛泰州开战 四名中国棋手首轮胜出

本报讯(记者 张建东)昨天,第12届春兰杯世界职业围棋锦标赛在江苏泰州开战。参加首轮比赛的四名中国棋手分别获胜,全部晋级第二轮。韩国名将李世石九段执白中盘负于日本木本克弥八段,爆冷出局。

昨天,代表中国棋院出战的四名棋手是党毅飞、连笑、谢科、彭立尧。在中韩焦点之战中,党毅飞执白中盘力克韩国新锐申真谔,率先晋级。谢科、彭立尧分别战胜日本棋手许家元、芝野虎丸,顺利晋级第二轮。连笑执白轻取中国台北陈祈睿,晋级第二轮。

韩国金志锡、姜东润分别战胜日本一力辽、余正麒,也晋级第二轮。此外,欧洲帕沃尔利兹战胜美洲吕皓钧,晋级十六强。

明天,本届春兰杯第二轮在泰州继续进行,首轮轮空8名种子选手将上场亮相。春兰杯第二轮对阵形势为上届冠军檀啸对党毅飞、上届亚军朴永训对连笑、上届季军柯洁对姜东润、朴廷桓对彭立尧、谢尔豪对金志锡、唐韦星对谢科、辜梓豪对本木克弥、陈耀烨对帕沃尔利兹。

春兰杯由中国棋院、春兰(集团)公司主办,冠军奖金为15万美元。

## 主力壁上观 小将挑大梁

### 深圳男篮胜广厦扳平总比分

“我没什么可说的,回去好好总结吧!”赛后面对摄像机镜头,广厦主帅李春江甩下这句话扭头就走。也难怪他心情郁闷,昨晚深圳队三名主力因伤作壁上观,但是广厦队居然没能抓住大好良机,反而以95比100输掉比赛,被对方将总比分扳成2比2平。

队长孟铎伤了,本土第一得分手顾全伤了,主力防守悍将何忠勉伤了……昨晚这场比赛深圳队虽然是主场作战,但着实没什么必胜把握。本来广厦就实力占优,而且深圳又多名主力缺阵,胜负的天平似乎提前偏向客队。但是没想到,深圳队几名小将关键时刻挺身而出,完全弥补了老大哥缺阵的软肋,尤其是沈梓捷与郭晓鹏两人,一里一外成了奇兵。沈梓捷18分12个篮板2次盖帽让人眼前一亮,郭晓鹏三分球2投2中,两分球5投4中,罚球4罚4中,凭借超高的效率拿下18分,更是大放异彩。本赛季常规赛,郭晓鹏一共只打了3场比赛,场均仅能得到1分。然而季后赛开始后,由于队中伤兵增多,郭晓鹏得到主教练吴庆龙的重用,他也确实抓住了表现机会。昨晚郭晓鹏打出个人

职业生涯最佳一战,他在首节出场的5分钟时间内,两分球3中3,三分球1中1,罚球4中4,弹无虚发地拿下13分,最终全场砍下18分的出彩发挥,帮助深圳队成功挽回赛点。

广厦队过去7个赛季总是季后赛“一轮游”,本赛季作为常规赛冠军,该队极有望打破这一尴尬纪录。不过或许是总比分2比1拿到赛点之后太急于求成,广厦队昨晚发挥有些失常,特别是过去拿手的三分球表现惨淡:全场比赛,广厦队只有两人投中过三分球,作为球队核心的福特森更是大失水准,三分球核心是尴尬的9投0中!本来广厦队内线实力就不如深圳队,现在连三分球都发挥失常只投中8个,那么遭遇失利也就在情理之中了。

总比分打成2比2之后,接下来两队将一场定胜负,对于广厦队来说一个好消息是,这场关键比赛将在自己的主场进行。究竟是深圳队以下克上完成逆袭,还是广厦队有惊无险晋级半决赛,静待双方第五战的激烈争夺。

本报记者 李元春



深圳队小将沈梓捷(左)表现出色

**上海东方国际商品拍卖有限公司、上海老城隍庙拍卖行有限公司 上海宝江拍卖有限公司、上海博华拍卖有限公司 海关物资拍卖会**

受上海海关委托,于2018年3月30日(星期五)13:30在上海市黄浦区乔家路2号1号厅举办拍卖会,公告如下:

一、拍卖标的(详见拍卖目录): 服装、电器、电子零件、玩具、工艺品、金属配件、鞋子、箱包、箱包配件、不锈钢水梯、汽车零件、灯具、三套碟盘、无牌音箱、离合蹄片等【保证金5万(不支持信用卡)】老城隍庙拍卖行; 服装、零件、配件、服饰、鞋、箱包、鞋垫、牙刷等【保证金10万(不支持信用卡)】宝江拍卖行; 1、方木材、铁排气管、电梯零件、汽车配件【保证金10万(不支持信用卡)】2、第35号标的葡萄酒【保证金20万(不支持信用卡)】; 博华拍卖行; CARTIER手表、CHANEL钱包、BVLGARI首饰、小家电、节能灯管、救生衣、泳裤、女式睡衣、电热断路器、硅树脂、碳酸钙、电线电缆等【保证金5万(不支持信用卡)】只此一家,别无分店。

二、咨询、展示看样事项: 咨询电话: 东方国际 (021) 62989607 联系人: 朱女士 城隍庙 (021) 23029525 联系人: 杨先生 宝江拍卖 (021) 36368821 联系人: 连先生 博华拍卖 (021) 61677573 联系人: 程小姐

咨询时间: 2018年3月23日至2018年3月29日(节假日除外) 9:00-16:00 咨询电话: 东方国际 (长寿路728号) 老城隍庙 (方浜中路265号三楼) 宝江拍卖 (延平路801号新华文化大厦6028室) 博华拍卖 (真光路1219号609室)

看样时间: 2018年3月23日至2018年3月29日 9:00-13:00、13:00-16:00, 自公告之日起接受咨询, 看样预约登记, 竞买人须持本人身份证件分别到上海东方国际商品拍卖有限公司、上海老城隍庙拍卖行有限公司、上海宝江拍卖有限公司、上海博华拍卖有限公司领取看样单(节假日除外), 凭看样单自行到指定仓库看样。(每份看样单,限2人)

三、竞买须知: 1、竞买人(包括网络竞买人)应当是依法登记注册的公司法人, 具有民事行为能力, 自然人、法律、行政法规对拍卖标的的竞买人有规定的, 竞买人应当具备规定的条件; 2、竞买人(包括网络竞买人)须有效证件复印件(个人身份证件办理登记, 企业加盖公章有效营业执照副本及加盖公章的营业执照复印件, 法定代表人身份证及法人授权委托书、经办人身份证等有效证件), 须于2018年3月29日16时前分别至上海东方国际商品拍卖有限公司、上海老城隍庙拍卖行有限公司、上海宝江拍卖有限公司、上海博华拍卖有限公司办理竞买登记手续并交付投标保证金(投标保证金须在办理竞买登记手续前到账); 东方国际商品拍卖有限公司(名称: 上海东方国际商品拍卖有限公司; 账号: 0766314291067850; 开户行: 浦发银行普陀支行); 老城隍庙拍卖行(名称: 上海老城隍庙拍卖行有限公司; 账号: 3157360001050036; 开户行: 上海银行浦南支行); 宝江拍卖有限公司(名称: 上海宝江拍卖有限公司; 账号: 11015012453009; 开户行: 平安银行上海市北支行)不支持信用卡; 博华拍卖有限公司(名称: 上海博华拍卖有限公司; 账号: 11004648499901; 开户行: 平安银行上海普陀支行); 3、竞买人应当在公告规定的时间内, 持有效证件及保证金, 前往指定看样地点; 4、其他事项详见《拍卖须知》; 5、网络同步拍卖平台: www.gpai.net 东方国际商品拍卖有限公司: www.cwpa.com 老城隍庙公司网站: www.ydydp.com 宝江拍卖公司网站: www.a1234567.cn 博华拍卖公司网站: www.sihhpn.com 上海海关门户网站: shanghai.customs.gov.cn

四、海关特别声明: 1、拍卖标的以物品现状为准进行竞拍, 竞买人在购买前应自行对标的进行看样、鉴别、咨询, 请竞买人自行参与竞拍, 即视为对本次拍卖标的现状已全面了解, 并接受标的, 并接受标的的一切现状(包括缺陷、瑕疵等); 海关对拍卖标的的真伪、品质、安全等不承担任何瑕疵担保责任; 2、海关、拍卖人不承担标的的质检、安检、检测、权利变更登记等事宜, 拍卖成交后, 竞买人自行负责质检、商检、安检、检测、权利变更登记等事宜, 自行承担所涉及的一切风险和税费; 3、竞买人运输、使用或销售其竞买标的的, 应符合国家有关法律规定的要求, 必须符合国家检验检疫机构进行安全质量检验, 合格后方可使用或销售其竞买标的, 否则, 竞买人对发生的后果承担全部责任; 委托、拍卖人不对因此造成的损失承担任何法律责任及经济责任; 4、上海宝江拍卖有限公司第36号标的: 葡萄酒37919瓶, 存放于非恒温酒库房2-3年, 海关以此标的货物现状为准进行竞拍, 对涉及葡萄酒口感等任何瑕疵不承担任何担保责任, 竞买人一旦参与竞拍, 即视为对此拍卖标的的现状已全面了解。

## 体彩顶呱刮自助兑奖

本报 经过在山东一个月的试点,体彩顶呱刮自助兑奖昨天起在全国大部分省市统一推广实施,全国购彩者都可以陆续体验到新型兑奖模式带来的便利、优质和高效服务。

传统的顶呱刮“即中即兑”模式,需要购彩者持中奖彩票到体彩销售网点,由体彩销售员使用专用设备兑奖,然后

当场将奖金给予购彩者。自助兑奖能让购彩者扫描二维码就能轻松实现兑奖,体验到真正意义上的“即中即兑”,将票面上的中奖奖金快速收入囊中。

自助兑奖操作简单,方便快捷,中奖者只需要刮开彩票兑奖区(保安区)(彩票不会失效),然后打开手机淘宝、支付宝或微信,扫一扫保安区的兑奖二

维码,按照提示点击兑奖,通过系统实名认证后,即可实现小额奖金的自助兑奖。奖金将自动进入相应兑奖客户端的账户。

使用自助兑奖的用户,必须进行实名认证才能进行兑奖操作;单张彩票兑奖限额为1000元及以下;兑奖区(保安区)一经刮开兑奖,即告作废。现阶段每个用户单日兑奖上限为500张。(雯彬)